

践行大行使命 绘就四川乡村振兴锦绣图

——2024年交通银行四川省分行乡村振兴帮扶实录

乡村,这片充满希望与潜力的广袤大地,在时代的浪潮中期待着新的腾飞。作为在川金融“主力军”之一,交通银行股份有限公司四川省分行(以下简称“交行四川省分行”)始终稳步以“金融活水”润泽巴蜀大地,绘就一幅农业强、农村美、农民富的壮丽画卷。

科技赋能 锻造产业兴旺“强引擎”

作为与地方发展同频共振的国有大行,交行四川省分行结合四川实际,提出坚持“三个1/3”,即服务实体经济、助力普惠小微和乡村振兴、提升零售信贷,不断引导金融资源向经济重点领域和薄弱环节倾斜,夯实四川经济发展根基。

近年来,为加快推进乡村振兴全面发力、助力打造新时代更高水平“天府粮仓”,交行四川省分行联合农业农村厅、四川省农担等单位,搭建四川农业信贷直通车,开发银村直联、农贷通和支农快贷等产品,服务新型农业经营主体;支持新希望、通威、省供销社等各类主体农业农头,针对“川字号”优势特色产业,成功上

线冷链e贷、新希望生猪养殖贷、特驱农牧经销商快贷、供销肉牛贷、供销粮油贷等定制产品。

不仅如此,该行深度参与成都市财政局搭建的会计核算软件系统与银行机构互通平台,高效推动成都市村(社区)资金“银村直联”工作,有效服务村(居)委会、村民小组、村集体经济组织及村民专业合作社。

这种通过场景定制产品批量获客、远程获客,实现打通上下游进行一二三产业深度融合发展,强力带动涉农产业链协同共进。截至2024年11月末,上述场景定制产品已合计落地约5.4亿元,惠及近400户经营主体,成为乡村发展的有力助推器。

信贷引领 激活农业产业“全链条”

信贷支持是交行四川省分行助力乡村振兴的关键一招。“除了在乡村振兴领域大展身手,我们针对优化农村特色产业供应链、小微企业的普惠金融产品也在不断提档升级。”交行四川省分行相关负责人介绍。

该行一方面抓各地农业龙头,



交通银行四川省分行持续助力理塘牦牛产业发展。交行供图

持续开展农业龙头化企业清理提升行动。重点围绕农业龙头主体及其上下游新型农业经营主体,聚焦新希望、通威等民营农业农头企业,以及四川省林业集团、省供销社集团等省市涉农国企,加大授信支持力度。截至2024年11月末,该行对上述农业龙头化企业合计授信超百亿元,有力带动产业链融合发展,进一步拓宽乡村振兴的合作舞台。同时也让更多的乡村产品从田间地头迈向城市餐桌,走向更广阔市场,以产业发展带动农民增收致富,夯实乡村经济根基。

另一方面,以更实措施推进小微企业融资协调机制落地实施。理塘县位于四川省甘孜藏族自治州西南部,地处高海拔地区,自然环境艰苦,经济发展相对滞后。然而,在这片广袤的土地上,却蕴藏着丰富的自然资源和独特的民族文化。

近年来,随着国家对西部地区开发开放政策的深入实施,理塘县的小微企业迎来了前所未有的发展机遇,但客观上存在着地理位置偏远、基础设施薄弱、融资成本高等因素,众多小微企业在

发展过程中遇到了资金瓶颈。

自2015年起,交通银行通过帮扶工作,与理塘县结下了不解之缘,也为这片神奇的土地带来了前所未有的发展机遇。

交行四川省分行作为交总行在川机构,履行结对帮扶理塘排头兵作用,随着该行为理塘县某企业成功发放了一笔信用贷款后,越来越多的当地小微企业找到交行申请贷款扶持并成功授信,为当地小微企业发展注入了新的活力。截至目前,该行在理塘贷款余额增速超过该行平均贷款增速,这种可持续的“输血式”帮扶样本,让理塘产业兴、百姓富的美好愿景成为现实。

定点帮扶 筑牢乡村生活“新堡垒”

交行四川省分行定点帮扶逐年升级,这不仅是承诺的践行,更是与帮扶地区的人民携手共进、奔赴美好生活的坚定决心。近年来,该行以“产业帮扶、消费帮扶、捐赠帮扶”三大有力抓手,构建起“三位一体”的帮扶格局,助力峨边县经济高质量发展。

锚定定点帮扶区域,精准发力,如同精准滴灌,将资源和力量精准输送到需求的“根部”,滋养发展土壤,孕育繁荣生机。截至目前,该行已累计向峨边县辖内企业发放贷款超2亿元,支持了该县重点企业和重大产业。截至目前,在峨贷款余额近亿元。

以爱为桥,消费为路,搭建城乡共富的桥梁。该行积极为当地农产品找“出路”,通过多个渠道推荐、推广,将峨边县田间地头的优质特产与城市的广阔市场紧密相连。让每一份饱含乡土气息的产品走进城市的千家万户,为乡村发展增添一份温暖而坚实的力量。截至2024年末,该行已累计采购和帮助销售峨边县农特产品约700万元,其中2024年已采购超100万元。

爱心汇聚,捐赠传情,点亮希望之光。该行2024年拨款用于羊子岩村文旅项目、路面硬化、路灯安装等项目建设。在帮扶的过程中,该行也利用自身平台和朋友圈积极做好宣传工作,讲好帮扶故事,并捐赠了监控设备、太阳能艺术灯、移动购物车、移动厕所、农用无人机等设备。帮助搭建新场乡农统一信息平台,将便民惠民服务以数字化信息平台的形式呈现,帮助驻村干部提升管理质效。

在乡村振兴的伟大征程中,交行四川省分行一直坚持以金融为笔,服务为墨,奋力书写着助力巴蜀乡村繁荣发展的精彩篇章,与巴蜀儿女携手共进,迈向更加美好的明天。

华西都市报·封面新闻
记者 冉志敏

成都城投 | 城投置地

未来公园
FUTURE PARK

FUTURE PARK

227亩智慧生态大盘 恢弘时代开篇

· 主城三环 ·

201万起臻装三房 254万起臻装四房

110m² 三房双卫 | 131m² 四房双卫 |

全 / 城 / 热 / 销

祝贺华西都市报创刊30周年 暨封面传媒9周年

T.028· 8886 8999 / 成都·金牛·北三环陆家桥·泉水路地铁站旁

本宣传资料仅为要约邀请,所载全部内容仅供参考,均不构成要约,一切以双方签订的商品买卖合同及其附件约定及政府最终审批文件规定为准。项目推广名为未来公园,政府备案名为“陆家桥未来公园启境花园”,本价格房源为10-2-1701,优惠18.5%后价格约201万元,价格有效期为2024年12月31日;本价格房源为1-2-1701,优惠16.5%后价格约254万元,价格有效期为2024年12月31日;开发商:成都城投置地集团有限公司,本公司保留对此宣传资料修改的权利,敬请留意最新资讯。预售证字第 510106202474790号。资料制作时间为2024年12月。

广告